
  Polynomials. متعددات انحدود21

ٌؤمن ماتلاب عدددً  مدن ًوتبً دم ومجاومدع متجدددًد ًو ددبد  ل مدن ًوقدق  ًعدتاا  متجدددًد ًو ددبد ب 

مكاملتقا  كما ٌمكن ًٌماد مذبرها  طرٌاع م اعرة وكن متجددًد ًو ددبد ذًد ًوددرماد ًوجلٌدا تطدر  

 صجب اد عددٌع فً عدد من ًو الاد. 

 ًومذبر  -1

أي ًواٌم ًوتً تمج  متجددة ًو ددبد تقدابي صد ر  مقدشوع عدالجع ًودبربد  ( roots )ًن ًٌماد ًومذبر 

  متمه صد ًفً كثٌر من ًو ربع ًوجلمٌع . ٌؤمن ماتلاب ًدبًد و   معاك  متجددًد ًو دبد  تمثٌله 

  اوعك  ًوتاوً   x4 – 12 x3 + 25 x +116على ق ٌ  ًومثا  ًومقشوع ًوتاوٌع 

>> p= [1  -12   0   25    116] 

P= 

1    -12      0     25     116 

نلا ظ ًنه ٌن غً كتا ع ًومجاملاد ًوتً لاتظقر فً ًومجادوع على ًنه تقابي ص ر ل  ٌقتخدم ًوتا م 

roots : ًلاٌماد مذبر ًومجادوع ٌقتخدم  اوعك  ًوتاو 

>> r = roots (p) 

R= 

11.747 

2.7028 

-1.2251+1.4672 i 

-1.2251- 1.4672 i 

 

 بٌقتخدم كما ٌلً  polyكما ٌمكن ًٌماد متجددة  دبد من مذبر مجطاة  اقتخدًم ًلامر 

>> pp=poly(r) 

pp= 



1     -12      -1.7764e-014   25     116 

 

 ًوضرب  – 2

  convٌتم ضرب متجددًد ًو دبد مم  جضقا  اقتخدًم ًوتا م 

 مثا  : ًضرب متجددتً ًو دبد 

A(x)= x3+2x2+3x+4 

B(x)= x3 + 4 x2+9x+16 

>> A=[1    2    3     4]; 

>> B=[1   4    9   16]; 

>> p=conv(A  , B) 

P= 

1     6    20     50    75      84   64 

 

 //هذً ٌجنً ًن ًوناتج هب 

P=x6 + 6x5 + 20x4 + 50x3 + 75x2 + 84x + 64 
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تدعم وغع ماتلاب ًوجدٌد من ًودبً  ًوتً تتجام  مم متجددًد ًو دبد ل ٌجت ر من ًوقق  تكام  

 بت اض  متجددًد ًو دبد بتكبن عملٌع ًقتخرًج ًومذبر ومتجددة ًو دبد عملٌع ققلع ب م اعرة 

1-  ployval( p, x ) : 



فٌه . ًن   xتجبٌض ًواٌمب  بتجٌد قٌمع ًومادًر ًوم ري  جد y = polyval (p , x )بتكبن صٌغتقا 

هب ع ارة عن متمه  xمن ًو دبد  ًما ًومتغٌر   n+1هً ع ارة عن متمه ذًد  جد  pقٌمع ًومتغٌر 

 ًفاً تمث  عناصرها ًواٌم ًومرًد تجبٌضقا فً ًومادًر ًوم ري 

 مثا  : 

  x=5    [3x2+2x+1]ًبمد قٌمع ًومادًر ًوم ري ًوتاوً عندما 

>> p= [3   2   1]; 

>> t= polyval(p,5) 

T= 

86 

  x=1مثا  : ًبمد قٌمع ًومادًر ًوم ري عندما 

>> p=[2    0      0     2]; 

>> polyval(p , 1) 

Ans= 

4 

 مثا  :لأٌماد قٌمع متجددة ًو دبد فً ًكثر من ناطع

>> x=[1    2]; 

>> polyval( p,x) 

ans = 

 

     4    18 

 

 : polyderًودًوع  -2

 وع وغرض ًٌماد معتاع مادًر م ري ومتجددة  دبد تقتخدم هذه ًودً



 2x+3مثا  : 

>> a=[ 2    3]; 

>>b=polyder(a) 

b = 2 

 3x3+5x2+8x+9مثا : 

>> h =[3     5     8   9]; 

>> d1=polyder(h) 

h1= 

9      10      8 

  d2=polyder(h,2)بلأٌماد ًومعتاع من ًودرمع ًوثانٌع     

 n       //polyder(h, n)بولدرمع 

 

 : factor(n)ًٌجاز 

 ًوى عبًمله ًلابوٌع  nتجٌد هذه ًودًوع ًوجدد 

 مثا  :

>>factor (126) 

ans  =  

     2     3     3     7  

>> factor (12342) 

Ans= 

2   3    11   11     17 

syms :   ًتقتخدم هذه ًودًوع وتجرٌف ًوماتلاب  ان ًومدخلاد مادًر م ري بوٌس عدد ط ٌج 



 مثا  :  ل  ًومادًر ًوم ري ًوتاوً ًوى عبًمله ًلأبوٌع 

>> factor ( sym(' x^3-y^3')) 

Ans= 

(x-y)*(x^2+x*y+y^2) 

 مثا :  ل  ًوماادٌر ًوم رٌع ًوتاوٌع ًوى ًوجبًم  ًلأبوٌع 

1- x2-7x+12    

2-x2+1        
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 مشتقة انمقادير انجبرية 2121

 لاٌماد معتاع ًومادًر ًوم ري  ٌن ًوابقٌن  diff( x)تقتخدم ًودًوع  

 مثا  : ًبمد ًومعتاع ًلأبوى ولمادًر ًوم ري ًوتاوً 

>> syms x        ًب تكتب syms ('x') 

>> diff(x) 

Ans= 

1 

>> diff(x^2) 

Ans= 

2*x 

>> diff(sin( x )) 

Ans= 

Cos(x) 

    x3 -2x2-xمثا  : ًبمد ًومعتاع ًلأبوى بًوثانٌع بًوثاوثع ولمادًر ًوم ري ًوتاوً 



>> syms x 

>> p= x^3-2*x^2-x; 

>> p1=diff(p,1) 

P1= 

3*x^2-4*x-1 

>> p2=diff(p,2) 

P2= 

6*x-4 

>> p3=diff(p,3) 

P3= 

6 
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 : int( x ) ًٌجاز  -1

بٌقتخدم هذً ًلأٌجاز وغرض ًٌماد تكام  ًوماادٌر ًوم رٌع قبًء كاند متجددًد  دبد أب دبً  

 ًخرى 

 

  exمثا  : مد تكام  

>> syms x 

>> int(exp(x)) 

Ans = exp(x) 

 

  sin(x)مثا  :مد تكام   

>> int(sin(x)) 



Ans= 

- cos(x) 

 : int(f , a , b)ًوتكام  ًوم دد  -2

  [30  , 25]ول ترة   cos(x)مثا  : مد تكام  ًودًوع 

>> s = cos(x); 

>> int(s, 25 , 30 ) 

Ans= 

-sin(25)+sin(30) 

 

:بٌقتخدم ولتج ٌر عن تكام  متجددًد ًو دبد ف شعطاله قٌمع ثا د ًوتكام   polyint( p )ًٌجاز  -3

 ٌجٌد هذً ًلأٌجاز تكام  متجددة ًو دبد 

>> h= [6    30    80   144    138   72] ; 

>> g = polyint( h , 50) 

G= 

1     6     20     48    69   72      50 

 g=polyint(h)ًذً وم ن دد قٌمع ًوثا د ٌجت رها ص ر. ممكن كتا ع 

 


